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Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту:

матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених.

Черкаси: НУЦЗ України, 2026. 611 с. Матеріали опубліковано українською

та англійською мовами.

Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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АНАЛІЗ ТЕРМОСТІЙКОСТІ КОНСТРУКЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ 

БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ АПАРАТІВ ЗА УМОВ ПОЖЕЖНОГО 

ТЕПЛОВОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

 

Шипот Л.С., заст. нач. каф., ЛДУ БЖД 

Здобицький А.Я., к.т.н., доцент, ЛДУ БЖД 

 

Застосування БпЛА під час ліквідації пожеж зумовлене їх здатністю 

забезпечувати оперативний моніторинг обстановки, теплову розвідку та виконання 

цільових дій у зонах підвищеної небезпеки, що підвищує ефективність первинного 

реагування пожежно-рятувальних підрозділів. Водночас експлуатація апаратів в 

осередку пожежі супроводжується дією інтенсивних теплових потоків і високих 

температур, що висуває підвищені вимоги до термостійкості конструкційних 

матеріалів. У практиці виготовлення корпусних елементів БпЛА переважно 

використовують епоксидні та фенольні смоли, а також високотемпературні композити 

класу PAEK (PEEK, PEKK), які істотно відрізняються теплофізичними 

характеристиками та температурно-часовими межами деградації. 

З метою кількісної оцінки термостійкості конструкційних матеріалів визначено 

гранично допустимий час перебування елементів БпЛА в зоні дії відкритого полум’я 

залежно від теплової потужності (5–20 кВт). Критерієм працездатності прийнято 

досягнення температури початку термодеструкції полімерної матриці tдег. Узагальнені 

результати чисельного моделювання для фенольних і епоксидних смол, матеріалів PPS, 

PEI та композитів класу PAEK (PEEK, PEEK/PAEK) наведено в табл. 1. 

 

Табл. 1. Граничний час термостійкості матеріалів БпЛА залежно від потужності 

полум’я 

Потужність 

полум’я, 

кВт 

Фенольні 

смоли 

(tдег=300°C) 

PEEK 

(tдег= 

=343°C) 

PEEK/PAEK 

(tдег= 

=350°C) 

PPS 

(tдег= 

=280°C) 

PEI 

(tдег= 

=217°C) 

Епоксидні 

смоли 

(tдег=110°C) 

5 174 359 366 234 158 48 

10 74 156 159 103 66 15 

15 43 94,5 96 62,5 37 7 

20 28 65 66 43 23 4 

 

Аналіз даних табл. засвідчує виражену залежність граничного часу термічної 

працездатності від інтенсивності теплового навантаження: зі зростанням потужності 

полум’я від 5 до 20 кВт допустимий час експозиції різко скорочується для всіх 

матеріалів. Найвищу термостійкість демонструють композити класу PAEK (PEEK, 

PEEK/PAEK), проміжні значення характерні для фенольних смол, PPS та PEI, тоді як 

епоксидні смоли мають мінімальний запас термічної витривалості. 

Водночас результати отримані в межах одновимірної моделі теплопереносу без 

урахування анізотропії композитів, термоокисної деградації волокон та повної 

конвективно-радіаційної взаємодії. Тому доцільними є подальші експериментальні та 

тривимірні чисельні дослідження з оцінюванням залишкової міцності після теплової 

експозиції, що дозволить уточнити межі працездатності матеріалів у конструкціях 

пожежних БпЛА. 
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